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Povinné i nepovinné kurzy tělesné výchovy, sportovní soutěže ale i cvičení pro zaměstnance
– to vše nabízí nový Ústav tělovýchovy a sportu na Západočeské univerzitě v Plzni. Od
nového roku najdou zájemci vše pod jedním celouniverzitním pracovištěm. Katedra tělesné
výchovy Fakulty strojní tak změnila název i svoji pozici v organizační struktuře.

Vytvořením UTS se podařilo vyřešit problém, který trval desetiletí. ZČU totiž vznikla spojením dvou
vysokých škol, které už historicky měly vlastní pracoviště. „Více než třicet let existovaly na
Západočeské univerzitě v Plzni dvě katedry tělesné výchovy – jedna na Fakultě strojní, druhá na
Fakultě pedagogické. Dlouhodobě existovaly kompetenční spory, které se nedařilo vyřešit. Až nyní.
Jsem rád, že zájmovou tělesnou výchovu teď bude zajišťovat jeden ústav pro všechny a že jsme
společně se všemi dotčenými stranami našli řešení," řekl ke změně rektor Miroslav Lávička.

Zatímco na Fakultě aplikovaných věd a Fakultě strojní si studenti zapisují tělesnou výchovu povinně,
na ostatních fakultách si ji mohou vybrat dobrovolně jako volitelný, takzvaný céčkový, předmět. A je
z čeho vybírat - v nabídce je fotbal, florbal, volejbal, jóga, plavání i tanec. Zájmovou tělesnou výchovu
si zapisuje v každém semestru více než 2 tisíce studentů. Další možností sportovního vyžití jsou
vícedenní kurzy, například lyžařské nebo turistické. Nejlepší sportovci také mohou reprezentovat
univerzitu na akademických soutěžích.

Oborová výuka tělesné výchovy, tedy vzdělávání nových učitelů tělocviku, dále pokračuje na Fakultě
pedagogické, kde se nic nemění.

Na stejné úrovni jako Ústav tělovýchovy a sportu je od nového roku také Ústav jazykové přípravy,
který změnil charakter z vysokoškolského ústavu na jiné pracoviště pro výuku. Západočeská
univerzita tak má v roce 2025 celkem 10 součástí - 9 fakult a jeden výzkumný ústav NTC. Zatímco
vysokoškolský ústav vykonává tvůrčí činnost a může se též podílet na uskutečňování akreditovaných
studijních programů, jiná pracoviště pro výuku toto splňovat nemusí.
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